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NUCLEO DI VALUTAZIONE DI ATENEO 

Nucleo di Valutazione dell’Ateneo 
Verbale n. 9 - Riunione del 15 luglio 2019 

 
Lunedì 15 luglio 2019, alle ore 10:30 presso la Sala Consiliare dell’Università degli Studi di 
Brescia, sede di Piazza Mercato n. 15, si è riunito il Nucleo di Valutazione di Ateneo per 
discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Istanza di rivalutazione, annualità 2018 – colloquio con valutato e valutatori di prima 

e seconda istanza ai sensi del punto 4 inerente la valutazione finale di cui al docu-
mento “All.4 LineeGuidaValutazionePTA_TUTELA”; 

3. Approvazione sezione sulla performance della Relazione Annuale 2019; 
4. Varie ed eventuali. 

 
Nei termini di cui all’art. 13, comma 3, del Regolamento Generale di Ateneo, con nota del 
Presidente prot. n. 163567 del 21/06/2019 è stato inviato regolare avviso di convocazione 
della riunione contenente le informazioni di cui agli artt. 13, comma 1, e 14, comma 1, del 
medesimo Regolamento. 

Partecipano alla riunione: Proff. Raffaele Miniaci – Presidente – Massimo Castagnaro e Luca 
Bisio, Dott.ssa Paola Galimberti, Dott. Marco Ladu. 

Presenzia alla riunione il Sig. Fausto Piazza in qualità di Responsabile del Servizio Valuta-
zione e Reporting (SVR), che svolge le funzioni di ufficio di supporto all’Organo. 

Il Presidente ricorda che la documentazione inerente i temi in disamina è accessibile nelle 
apposite cartelle di Google Drive. 

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara validamente aperta la se-
duta. 

Il Nucleo inizia l’analisi dei punti all’ordine del giorno. 

O M I S S I S 

3. Approvazione sezione sulla performance della Relazione Annuale 2019 

Il Presidente pone in discussione la bozza della sezione in oggetto, predisposta coerente-
mente con l’Allegato 2 delle Linee Guida ANVUR per la Relazione Annuale 2019 dal prof. 
Bisio e Sig. Piazza, e già a disposizione dei componenti del Nucleo. 

https://www.unibs.it/amministrazione-trasparente/performance/linee-guida-valutazione-pta
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Rispetto alla bozza proposta, il Nucleo concorda alcune modifiche per quanto riguarda le 
domande 3 (Si fa riferimento al coinvolgimento dei dipartimenti (o altre strutture decen-
trate) nella definizione delle strategie riportate nel Piano Integrato?); 6 (Nel Piano Integrato 
si dà conto esplicitamente di obiettivi conseguiti o mancati nei cicli precedenti?); 7 (Nella 
pianificazione della performance sono assegnati gli obiettivi anche alle strutture decen-
trate?); 8 (È stato attivato un sistema di controllo di gestione?); 9 (Nel SMVP e nel Piano 
Integrato ci sono riferimenti all’ascolto dell’utenza?); e 11 (Ci sono riferimenti espliciti a un 
processo di budget?). 

Il Nucleo approva la sezione così integrata, dà mandato all’ufficio di supporto di modificare 
il testo di conseguenza e di provvedere al suo caricamento nella banca dati ANVUR entro 
i termini previsti. 

O M I S S I S 

Null’altro essendovi da discutere, il Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 12:10. 

 
 

F.to Il Segretario  F.to Il Presidente 
(Prof. Luca Bisio)  (Prof. Raffaele Miniaci) 

 


